

“援疆杯”绽放石河子篮球热情

本报记者 傅潇雯

“比赛中，我们以球会友，结识了更多志同道合的球友。”三芳俱乐部球员李龙说：“希望石河子能多举办此类比赛，让更多群众参与到体育锻炼当中来，愉悦身心。也希望更多的小朋友们能参与到篮球运动当中，锻炼好身体。”在2024年新疆生产建设兵团第八师石河子市“援疆杯”篮球联赛总决赛中，李龙所在的三芳俱乐部拿下了冠军。

自2000年起，第八师石河子市每年坚持举办职工篮球赛事活动，已连续举办25年，规模水平不断提高，在此基础上，“援疆杯”篮球联赛应运而生，发展成具有联赛体系的群众篮球比赛。联赛的举办提升了石河子篮球运动的社会影响力，产生篮球赛事龙头效应，带动团场、企事业单位、青少年篮球等赛事活动的开展，同时借助体育援疆政策，突出兵地融合，扩大了篮球运动区内外的交流交往活动。篮球赛事活动逐渐成为广大篮球爱好者展示自我、实现梦想的平台，也为师市篮球运动、体育事业的全面覆盖和健康发展注入全新动力。

第八师石河子市文化体育广电和旅游局相关负责人说：“2024年篮球联赛有34支代表队近600名运动员参加，在市区和14个团场共进行150场次比赛，累计参与人数约10万人次。除了篮球联赛之外，还承办了新疆兵地融合业余篮球总决赛、奔跑吧·少年青少年阳光体育中小学生篮球赛、中国小篮球联赛新疆石河子赛区市级决赛等，有效激发了群众对篮球运动的热情。”

联赛如今已经成为当地篮球

群众“三大球”精品赛事案例

编者按：足球、篮球、排球三个集体球类项目参与人口多，社会影响大，长期以来深受人民群众喜爱。为了充分发挥正向激励作用，国家体育总局2023年开展了首批群众“三大球”精品赛事案例推荐工作，推选出54个精品案例，在人民日报、新华社、中央电视台等媒体平台进行广泛宣传，树立了典型，在基层推广“三大球”过程中发挥了重要的作用。2025年1月，第二批群众“三大球”精品赛事案例评选揭晓。本次入选案例形式丰富，特色鲜明，群众参与度高，既有展现基层特色、城市特色的赛事，也有凸显体育搭台文旅唱戏、促进乡村振兴、文明和谐等主题的赛事，覆盖全龄。体育总局将以推出精品赛事为契机，通过深挖基层典型经验和工作成果，鼓励全社会丰富“三大球”赛事供给、完善组织形式、提升群众参与度，努力营造“三大球”基层群众赛事健康有序发展的良好生态，为“三大球”振兴铺就基层沃土。同时，借助精品案例的引领和示范作用，以点带面，推动“三大球”运动发展。

一定的群众基础，接下来，赛事计划将在传统活动基础上，增加青少年系列篮球赛事交流活动、篮球培训、企事业单位篮球赛等，同时“走出去、请进来”，承办和参加自治区、兵团有关篮球赛事活动，参加全国自治区各地州市、兵团各师篮球赛事活动，举办篮球教练员、裁判员、社会体育指导员骨干培训，为篮球运动发展提供人才力量支撑。

赛事主办方表示，赛事作为第八师石河子市一项传统赛事活动，将不断打造体育品牌效应，积极与其他体育赛事、文化活动、各行业合作，形成联动效应，借助体育援疆资源，突出兵地融合，丰富赛事活动内容，提升赛事活动影响力，成为新疆和兵团有影响的群众赛事活动。

经过多年的培育，赛事在当地已具备

健身赛事燃动红色热土

本报记者 冯 蕾

为推动全民健身与体育文化、红色文化深度融合，促进地方文体旅事业高质量发展，2025全国体育文化宣传推广活动暨美丽中国·全民健身跑（四川·资阳乐至站）活动近日在陈毅故里景区开幕。

乐至县委相关负责人表示：“陈毅故里不仅是红色文化的高地，更是全民健身的沃土。赛事与景区的深度结合让游客在运动中感悟革命精神，在健康中传承红色基因。”

开幕式上，奥运冠军冯喆点燃火炬，沿景区红色文化长廊领跑全民健身火炬传递，途经陈毅生平事迹陈列馆等标志性景点，红色文化与体育文化交相辉映。

随后，在欢呼与掌声中，10公里达人健身跑与6公里欢乐健康跑在陈毅故里广场入口处活力开跑。3000余名跑者从广场出发，途经陈毅故居、七塘映月、红色研学基地等景点。赛道两侧设置“红色加油站”，志愿者身着红军装束为选手助威，沿途展板生动呈现



陈毅元帅“梅岭三章”诗作等革命故事，打造“可移动的红色课堂”。来自成都的跑团成员李女士表示：“一边跑步，一边感受元帅的奋斗足迹，仿佛与历史同行，浑身充满力量！”

活动期间，同步开展中华体育文化公益巡展和四川省“体育之光”巡展系列活动。其中，中华体育文化公益巡展以图文形式全面展现中国体育从古至今的发展传承图景。展览分为“中国传统体育文化”“中国体育第一”“体育事业发展成就”“2024巴黎奥运会”四

部分。展览设置“金牌献给祖国”特别专题，展示多位奥运冠军捐赠给中国体育博物馆的珍贵金牌与装备。

乐至县以本次活动为契机，发布《全民健身与红色旅游融合发展三年行动计划》，提出打造“一核三带”体育旅游圈（以陈毅故里为核心，串联蟠龙湖水上运动带、桑海桑园田园马拉松带、红色研学徒步带），计划年内新增健身体步道30公里、智慧体育公园2座，推动体育与文旅、教育、康养产业深度融合。

本次活动由国家体育总局体育文

化发展中心、四川省体育局、中国体育博物馆、中国奥林匹克博物馆联合主办。主办方负责人表示：“赛事进景区不是终点，而是全民健身的新起点。”乐至站是2025年度全国体育文化宣传推广活动暨美丽中国·全民健身跑活动全国第二站，今年内预计将举办超过20场结合地方特色的体育文化宣传活动，未来将持续以红色文化为纽带，在全国范围内推广“体育文化+全民健身”模式，让更多人在绿水青山间跑出健康，让中国体育文化在历史传承中跑向未来。

现得淋漓尽致。

本次运动会首次加入了竞技类项目，碰撞出别样的火花。60米跑作为短跑“主战场”，发令枪一响，选手如离弦之箭冲向终点，诠释“速度与激情”；4×100米男女混合接力则是团队协作的“高光时刻”，12支队伍在接力棒的传递中分工协作，每一棒的交接都凝聚着信任与默契，成为赛场上最具观赏性的项目之一。这些竞技类项目不仅考验个人体能，还彰显了团队配合的重要性，让运动会在欢乐之外多了一份竞技体育的热血与荣耀。

赛事举办进一步激发了干部职工的健身热情，营造了“我运动、我健康、我快乐”的良好氛围，为推动全民健身与机关文化建设深度融合写下了生动注脚。

（王 帅）

天津河西陆地冰壶赛收官

本报讯 日前，2025年天津市河西区陆地冰壶邀请赛在北京师范大学天津附属中学体育馆收官。本次赛事由河西区体育局指导、河西区冰壶协会主办，吸引了天津市各区200名运动员同场竞技。

作为冰壶运动的革新项目，陆地冰壶采用特制赛道与专用器材，既保留原项目的策略性与团队协作精髓，又突破场地限制。赛事组委会负责人介绍，通过模拟冰面滑行轨迹的赛道设计，参赛者无需专业护具即可体验战术布局的智慧碰撞，这种“零门槛、高趣味”的特性使其成为全民健身新宠。

经过3个小时激烈角逐，六个

组别的优胜者脱颖而出。河西冰壶协会的张子墨是混合组冠军队成员之一，他表示，“能取得金牌，主要是和队友配合默契，我认为团队配合对于陆地冰壶比赛帮助很大。希望陆地冰壶运动发展越来越好，有更多的人参与进来，热爱这项运动。”

“本次赛事既是竞技平台，更是全民健身的示范窗口。”河西区体育局相关负责人表示，赛事构建起“政府引导+协会主导+市场运作”的创新模式，未来还会有京津冀范围的邀请赛举办，将深化陆地冰壶进校园、进社区计划，让这项兼具智慧与趣味的运动惠及更多群众。

（张博宸）



济宁市任城区机关运动会启动

本报讯 日前，山东省济宁市任城区“体彩杯”第七届机关运动会在济宁市实验初中田径场开幕。来自全区64个单位的1600余名运动员齐聚一堂，以饱满的热情共赴这场体育盛会。

作为全区机关干部职工的年度体育盛事，本届运动会以“凝心聚力走在前，干事创业勇争先”为主题，设置了球类、趣味和团体3大项20余个项目的比赛。

率先登场的趣味项目比赛精彩纷呈。1分钟跳绳的快速跃动、定点投篮的精准投射、足球射门的力量角逐、袋鼠跳的憨态冲刺、企鹅漫步的趣味挑战，让个人项目充满看点；拔河比赛时的团结协作与呐喊助威，将团体项目的凝聚力展